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VERBALE n. 5  

COLLEGIO DOCENTI del 18/05/2026 

 
Il giorno lunedì 18 Maggio 2026 alle ore 16:45, come da regolare convocazione, si è riunito  presso la Sala 

conferenze dell’Unione dei Comuni del Pratomagno, via Perugia 2° in Loro  Ciuffenna, il  Collegio 

dei Docenti unitario, presieduto dal Dirigente Scolastico Prof.ssa Laura Cascianini, per procedere alla 

discussione dei seguenti punti all’ordine del giorno:   

1. Approvazione verbale seduta precedente;   

2. Libri di testo;   

3. Ratifica PON14-20 FESR Scuola digitale;   

4. Piano Estate;   

5. Progetti vari;  

6. Aggiornamento piano annuale delle attività; 

7. Comunicazione del dirigente scolastico;  

8. Varie ed eventuali  

Sono presenti al Collegio Docenti come da elenco (allegato n.1), che evidenzia la presenza del numero 

legale (64 presenti), così suddivisi per ordini di scuola:   

Scuola dell’Infanzia: n. 14 presenti - n. 1 assenti  

Scuola Primaria: n. 21 presenti - n. 2 assenti   

Scuola Secondaria: n. 29 presenti - n. 2 assenti  

 

Punto 1. Delibera approvazione del verbale della seduta precedente  

La Dirigente chiede se vi sono osservazioni in merito al verbale della seduta precedente; non emergendo 

nessuna obiezione o richiesta di integrazione lo pone quindi in votazione.   

Delibera n. 35 - il Collegio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente.  
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Punto n. 2. Libri di testo 

La Dirigente, dopo aver ricordato che per la scuola primaria i costi per i libri di testo sono a carico 

dell'Amministrazione comunale, informa il Collegio che i tetti di spesa per i testi della scuola secondaria 

sono stati aggiornati tuttavia è possibile previa delibera del Collegio dei docenti e del Consiglio di Istituto 

un superamento fino al 20% di tali limiti di spesa. Si procede pertanto alla visione delle adozioni con i 

relativi costi per le classi della scuola secondaria e si pone in votazione l’approvazione dei libri di testo 

adottati con la maggiorazione del 20% del tetto di spesa per le classi prime e seconde della scuola 

secondaria. Non si rende necessario tale innalzamento per le classi terze della scuola secondaria. 

Delibera n. 36 - il Collegio approva all’unanimità l’adozione dei libri di testo maggiorati del 20% entro i 

limiti consentiti da normativa .  

Punto n. 3. Ratifica PON 14-20 FESR Scuola digitale 

La Dirigente illustra l’integrazione al bando PON 14-20, al quale l’Istituto aveva partecipato, precisando 

che i fondi previsti sono dedicati esclusivamente all’acquisto di dispositivi digitali per il comodato d’uso 

a disposizione del personale scolastico. Si chiede pertanto al Collegio la ratifica dell’integrazione al PON 

14-20 ponendola in votazione.   

Delibera 37 - Il Collegio approva all’unanimità la ratifica dell'integrazione al PON 14-20 FESR Scuola 

digitale  

 

    Punto n. 4. Piano estate  

La Dirigente informa il collegio circa la nota che consente la possibilità di presentare la candidatura del 

nostro Istituto al Piano estate il cui termine è fissato al 4 giugno; la candidatura è condizione necessaria 

per una eventuale attivazione dei percorsi progettati secondo le relative linee guida. 

Consultato il Collegio si pone quindi in votazione la candidatura.  

Delibera 38 - Il Collegio approva all’unanimità la candidatura dell’Istituto al Piano estate  

 

Punto n. 5. Progetti vari 

La Dirigente illustra le risorse erogate dai fondi PEZ per il nostro Istituto per l’anno scolastico 2026/27 

che saranno opportunamente rimodulati all’inizio del prossimo anno scolastico in specifici progetti per i 

due ordini di scuola primaria e secondaria; si pone quindi in votazione l’adesione ai fondi PEZ. 

Delibera 39 - Il Collegio approva all’unanimità l’adesione ai fondi PEZ per l’a.s. 2026/27 

 



 

La Dirigente illustra il progetto presentato dal Banco Alimentare al quale il nostro Istituto ha già aderito 

negli anni scorsi e propone per il prossimo anno scolastico la nomina di un referente da inserire 

nell’organigramma  dell’Istituto.  

Si pone quindi in votazione l’adesione al progetto del Banco Alimentare 

Delibera 40 - Il Collegio approva all’unanimità l’adesione al progetto del banco Alimentare 

La Dirigente illustra il progetto CALCIT Valdarno al quale il nostro Istituto ha già partecipato negli anni 

scorsi con la scuola primaria e ne pone in votazione l’adesione. 

Delibera 41 - Il Collegio approva all’unanimità l’adesione al progetto CALCIT Valdarno 

La Dirigente illustra il progetto DesTeenAzione: progetto di durata triennale che prevede la realizzazione 

di uno spazio multifunzionale nel comune di San Giovanni V.no dedicato a ragazzi, adolescenti e 

preadolescenti del territorio valdarnese; lo spazio multifunzionale è dedicato alla promozione di progetti 

per favorire la partecipazione attiva  e lo sviluppo delle potenzialità, il progetto mira inoltre a valorizzare 

le competenze affettive e relazionali, prevenire la dispersione scolastica  e favorire l’integrazione sociale 

e lavorativa. 

Si pone quindi in votazione l’adesione al progetto DesTeenAzione 

Delibera 42 - Il Collegio approva a maggioranza, con un voto contrario, l’adesione al progetto 

DesTeenAzione 

Punto n. 6. Aggiornamento piano annuale delle attività 

La Dirigente illustra il calendario degli impegni per il mese di giugno precisando che per la valutazione 

dei docenti neoimmessi il Comitato di Valutazione si riunirà in data da stabilire e comunque entro i primi 

giorni di luglio, seguirà specifica convocazione. 

Si pone quindi in votazione l’aggiornamento del piano annuale delle attività per il mese di giugno. 

Delibera 43 - Il Collegio approva all’unanimità l’aggiornamento del piano annuale delle attività 

La Dirigente informa inoltre il Collegio che, essendo giunto a scadenza, è necessario nominare tre docenti 

per il Comitato di Valutazione e dopo aver chiesto la disponibilità ai membri del Collegio vengono 

proposte le seguenti docenti: 

Provvedi Vanessa - scuola dell’ Infanzia 

Bonaccini Silvia - scuola Primaria 

Molino Donatella - scuola Secondaria 

La dirigente chiede quindi al Collegio di approvare la nomina delle docenti proposte. 

Delibera 44 - Il Collegio approva all’unanimità la nomina dei componenti del Comitato di Valutazione. 
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Punto n. 7. Comunicazione del dirigente scolastico 

La Dirigente comunica per i tre ordini di scuola l’organico di diritto che sarà relativo a tre sezioni per la 

scuola dell’Infanzia di Loro Ciuffenna, una sezione per la scuola dell’Infanzia di San Giustino V.no; due 

classi prime per la scuola primaria di Loro Ciuffenna, una classe prima per la scuola Primaria di San 

Giustino V.no e due classi prime per la scuola Secondaria. 

La Dirigente infine conclude con un sentito ringraziamento all'Amministrazione Comunale per aver 

consentito la realizzazione del progetto Pinocchio e condivide con il collegio la soddisfazione per i 

complimenti ricevuti dall’attore Andrea Balestri nei confronti dei docenti e dei bambini che hanno 

partecipato alla proiezione e al seguente cineforum.  

 

 

Non essendoci interventi per il punto n. 8 dell’O.d.G. la seduta è tolta alle ore 17:50  

Il segretario         Il Dirigente Scolastico  

Prof.ssa Serena Guerri        Prof.ssa Laura Cascianini 

 


